

РАССМОТРЕНО И ПРИНЯТО
на заседании педагогического совета
протокол №1 от 27.08.2023

УТВЕРЖДЕНО
Директор МКОО Новиковской СШ
В.Д.Дудников
Приказ № 159 от 27.08.2024

ПОЛОЖЕНИЕ
О порядке проведения школьной
предметной олимпиады
муниципальная казенная общеобразовательная организация
Новиковская средняя школа муниципального образования
«Старомайнский район» Ульяновской области
(МКОО Новиковская СШ)

1. Общие положения

Настоящее Положение о школьном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2024 – 2025 учебном году (далее - Положение) определяет статус, цель и задачи школьного этапа всероссийской олимпиады школьников (далее - Олимпиада), ее организационное, методическое обеспечение, порядок проведения, финансирования, состав участников олимпиады.

Положение разработано в соответствии с приказами Министерства просвещения Российской Федерации от 27.11.2020 № 678 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников», от 26.01.2023 № 55 «О внесении изменений в Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 г. № 678», методическими рекомендациями по организации и проведения школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в 2024/2025 учебном году.

Основной целью проведения Олимпиады является совершенствование системы выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, привлечение педагогов к работе с высокомотивированными детьми.

Задачами Олимпиады являются:

- развитие у обучающихся интереса к освоению образовательных программ; активизация работы факультативов, спецкурсов, кружков, элективных курсов;
- подготовка обучающихся к муниципальному этапу всероссийской олимпиады;

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников организуется и контролируется отделом образования МО «Старомайнский район» Ульяновской области, проводится общеобразовательной организацией.

Организаторы вправе привлекать к проведению Олимпиады образовательные, научные, научно-исследовательские, профессиональные (в соответствии с профилем олимпиады) организации, учебно-методические объединения, общественные организации в порядке, установленном законодательством РФ, органы публичной власти федеральной территории "Сириус".

Олимпиада проводится по следующим общеобразовательным предметам: астрономия; английский(немецкий) язык; биология; география; информатика; искусство (МХК); история; литература; русский язык; математика; технология; немецкий язык; физика; химия; обществознание; физическая культура; основы безопасности и защита Родины; экология; право; экономика.

2. Порядок организации и проведения Олимпиады

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников предшествует муниципальному этапу всероссийской олимпиады школьников.

Олимпиада по астрономии, биологии, информатике, математике, физике и химии проводится по заданиям, разработанным образовательным Центром «Сириус» в онлайн-формате, по остальным предметам по заданиям, разработанным муниципальными предметно-методическими комиссиями в очном формате.

Задания Олимпиады основаны на содержании образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования углубленного уровня и соответствующей направленности (профиля).

Рабочим языком проведения Олимпиады является русский язык (за исключением олимпиады по английскому и немецким языкам).

Сроки и места проведения Олимпиады устанавливаются управлением образования отделом образования и утверждаются его приказом. График проведения этапа по астрономии, биологии, информатике, математике, физике, химии устанавливает Образовательный центр «Сириус».

Задания Олимпиады, разработанные муниципальной предметно – методической комиссией, будут направлены на официальные электронные почты общеобразовательных организаций за один день до проведения олимпиады, кроме олимпиад по астрономии, биологии, информатике, математике, физике и химии.

Критерии и ответы для проверки олимпиадных работ будут направлены на адрес электронной почты общеобразовательной организации после 14.00 часов в день проведения. Примерное время выполнения олимпиадных заданий от 45 до 180 минут.

По итогам проведения школьного этапа олимпиады на официальных сайтах общеобразовательных организаций, должны быть опубликованы по каждому общеобразовательному предмету рейтинги победителей и призеров школьного этапа.

Для организационно-методического обеспечения Олимпиады отделом образования создается и утверждается постоянно действующий состав муниципального оргкомитета всероссийской олимпиады школьников (далее - Оргкомитет).

Приказом отдела образования назначается специалист, обеспечивающий организацию и контроль проведения Олимпиады.

Ответственный организатор Олимпиады в общеобразовательной организации назначается приказом руководителя общеобразовательной организации, из числа сотрудников общеобразовательной организации

Родитель (законный представитель) обучающегося, заявившего о своем участии во всероссийской олимпиаде школьников, в срок не менее чем за 5 рабочих дней до Олимпиады в письменной форме подтверждает ознакомление с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников и представляет организатору Олимпиады согласие на обработку персональных данных ребенка и публикацию персональных данных своего несовершеннолетнего ребенка, а также его олимпиадной работы, в том числе в сети «Интернет».

3. Функции школьных кураторов Олимпиады

Ответственный организатор школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в общеобразовательной организации:

- формирует состав жюри и апелляционной комиссии, организует работу членов жюри по оценке качества (проверке) выполнения обучающимися олимпиадных заданий на уровне общеобразовательной организации;
- принимает для оценивания закодированные (обезличенные) олимпиадные работы участников Олимпиады;
- устанавливает сроки и формат правил подачи апелляций (вопросов) участников, организует показ работ и разбор заданий с участниками Олимпиады.
- определяет победителей и призеров Олимпиады на основании рейтинга по каждому общеобразовательному предмету и в соответствии с квотой, установленной настоящим

Положением;

- проводит анализ выполненных олимпиадных заданий;
- Общеобразовательные организации обеспечивают:
- безопасность жизни и здоровья детей в период проведения Олимпиады;
 - тиражирование бланков заданий на всех участников олимпиады;
 - проведение олимпиады в соответствии с требованиями к организации и школьного этапа по каждому общеобразовательному предмету с учетом рекомендаций муниципальных предметно-методических комиссий и образовательного центра «Сириус».
 - сбор и хранение как документа строгой отчетности: согласие на обработку персональных данных (в течение 3 лет), олимпиадные работы обучающихся по каждому общеобразовательному предмету (до 30 апреля текущего учебного года);
 - подготовку и участие победителей и призеров школьного этапа в муниципальном этапе.

4. Участники Олимпиады

В олимпиаде принимают участие на добровольной основе обучающиеся, осваивающие основные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, а также лица, осваивающие указанные образовательные программы в форме самообразования или семейного образования.

Школьный этап олимпиады проводится по заданиям, разработанным для 5-11 классов (по русскому языку и математике - для 4-11 классов). Участник олимпиады выполняет по своему выбору олимпиадные задания, разработанные для класса, программу которого он осваивает, или для более старших классов. В случае прохождения участников олимпиады, выполнивших задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем классам, программы которых они осваивают, на следующий этап олимпиады указанные участники олимпиады и на следующих этапах олимпиады выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, который они выбрали на предыдущем этапе олимпиады.

Участники олимпиады, осваивающие основные образовательные программы в форме самообразования или семейного образования, принимают участие в школьном этапе олимпиады по их выбору в образовательной организации, в которую они зачислены для прохождения промежуточной и (или) государственной итоговой аттестации по соответствующим образовательным программам, в том числе с использованием информационнокоммуникационных технологий, или в образовательной организации по месту проживания участника олимпиады.

Участники олимпиады с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды принимают участие в олимпиаде на общих основаниях.

В Олимпиаде принимают участие обучающиеся 5-11 классов (по математике и русскому языку обучающиеся с 4 по 11 классы) общеобразовательной организации.

Количество и состав участников Олимпиады определяется общеобразовательной организацией.

5. Содержание Олимпиады

Олимпиада может включать в себя следующие виды заданий:

- выполнение практических заданий;
- выполнение творческих заданий;
- подготовка и изготовление проекта изделия (продукта);
- работа с источником (анализ документа, текста и т.д.);
- решение теоретических задач;

- выполнение задания с применением тестовых технологий.

6. Проведение разбора заданий, порядок подачи апелляции

Основной целью разбора олимпиадных заданий является объяснение возможных способов выполнения заданий, ознакомление с критериями оценки выполнения, общий анализ допущенных ошибок.

В процессе проведения разбора заданий участники должны получить всю необходимую информацию для самостоятельной оценки правильности выполнения ими олимпиадных заданий, чтобы свести к минимуму число необоснованных апелляций по результатам проверки работ.

Предварительные результаты проверки работ участников Олимпиады по каждому предмету не позднее, чем через 5 дней после проведения Олимпиады по данному предмету, доводятся до сведения обучающихся в индивидуальном порядке или путем размещения информации на информационных стендах в общеобразовательных организациях. С целью повышения эффективности школьного этапа всероссийской олимпиады школьников после объявления предварительных результатов члены жюри организуют просмотр участниками письменных работ и проводят разбор олимпиадных заданий. На разборе заданий могут присутствовать все желающие участники Олимпиады, а также заинтересованные учителя.

В случае несогласия участника Олимпиады с выставленными баллами он может после окончания разбора заданий подать апелляцию в оргкомитет школьного этапа Олимпиады. Оргкомитет создает апелляционную комиссию, в состав которой входят представители оргкомитета и предметного жюри (не менее трех человек). При рассмотрении апелляции присутствует участник школьного этапа всероссийской олимпиады школьников, подавший ее. По результатам рассмотрения апелляции принимается одно из следующих решений: удовлетворить апелляцию с выставлением других баллов или отклонить апелляцию и оставить выставленные баллы без изменения.

7. Подведение итогов Олимпиады

Итоги Олимпиады подводятся по окончании этапа Олимпиады.

Победителем Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету считается обучающийся, набравший количество баллов 80% - 100% от максимально возможных баллов

Призерами Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету считаются обучающиеся, следующие в итоговой таблице за победителем 2 место 60% - 80%, 3 место больше 50 % от максимально возможных баллов.

Общее количество победителей и призеров Олимпиады не должно составлять более 30 % от общего числа участников.

Победители и призеры определяются на основании результатов участников, которые заносятся в итоговую таблицу, представляющую собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с равным количеством баллов располагаются в алфавитном порядке.

Ежегодно по итогам школьного этапа всероссийской олимпиады школьников общеобразовательные организации издают приказ, утверждающий список победителей и призеров Олимпиады.

К участию в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников допускаются обучающиеся 7-11 классов – победители и призеры школьного этапа олимпиады текущего учебного года, набравшие более половины максимально возможных баллов, а также победители и призеры муниципального этапа предыдущего учебного года, продолжающих обучение в общеобразовательной организации.